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Актуальність досліджуваної проблеми. Питання ефективного викладання 

іноземної мови у вищій школі нині набуває особливої актуальності в умовах 

глобалізації, академічної мобільності та цифровізації освітнього середовища. 

Освітня парадигма ХХІ століття змістила акцент з накопичення знань на 

розвиток ключових компетентностей, зокрема іншомовної комунікативної. Це 

зумовлює потребу у переосмисленні традиційних методів викладання й 

активному впровадженні інноваційних технологій, що поєднують інформаційні 

ресурси, інтерактивні алгоритми та комунікативні практики. 

Об’єктом дослідження виступає процес викладання іноземної мови у 

закладах вищої освіти, предметом дослідження –  теоретичні та практичні 
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засади використання інноваційних технологій у поєднанні з традиційними 

методами навчання іноземної мови. 

Мета дослідження – розкрити теоретичні основи використання 

інноваційних технологій у викладанні іноземної мови, узагальнити наукові 

підходи українських та європейських дослідників до проблеми поєднання 

традиційних і сучасних методів навчання, окреслити перспективи розвитку 

іншомовної освіти у вищій школі. 

Наукова новизна дослідження полягає у систематизації сучасних 

наукових підходів до викладання іноземної мови в умовах цифрової 

трансформації освіти та виявленні закономірностей ефективного поєднання 

традиційних і інноваційних технологій. 

Сучасна вища освіта функціонує в умовах динамічних трансформацій, 

зумовлених процесами глобалізації, цифровізації та посиленням міжкультурної 

комунікації. У науковій літературі традиційні технології розглядаються як такі, 

що ґрунтуються на перевірених часом формах та методах організації навчання. 

Вони включають лекційно-семінарську систему, роботу з підручником, 

граматико-перекладний метод, систему вправ, що спрямовані на поетапне 

формування мовних навичок і вмінь. Українські дослідники, зокрема 

Н. Бориско, Л. Калініна, Г. Борецька, наголошують, що ці форми залишаються 

ефективними у розвитку академічної дисципліни та контролю знань. Подібної 

думки дотримується й німецький методист А.Мюллер-Хартман, який 

підкреслює, що традиційні вправи забезпечують структурованість навчання та 

стійкість мовної підготовки [1, 2, 12]. 

Водночас, як зазначають Д. Літтл, С. Бакс, К. Чапел, стрімкі зміни у 

суспільстві зумовили необхідність розширення спектра навчальних практик і 

поступового переходу від репродуктивного засвоєння знань до інтерактивних і 

комунікативних форм діяльності [9, 10]. Європейські дослідження 

підтверджують цю тенденцію. Зокрема, праці М. Томаса та Дж. Андерсона 

акцентують увагу на ефективності змішаного навчання, що поєднує класичні 
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аудиторні форми з онлайн-компонентами. А. Аріф та Ф. Мартін досліджують 

можливості гейміфікації, яка стимулює внутрішню мотивацію студентів [6, 13]. 

У вітчизняному науковому дискурсі питання інтерактивних прийомів 

порушують також Л. Калініна  та І. Самойлюкевич, підкреслюючи значення 

проєктної діяльності та колаборативного навчання [2]. 

Варто наголосити, що інноваційні технології не заперечують 

традиційних, а радше створюють можливість для їх модернізації. Так, 

концепція «перевернутого класу», яку активно розробляє Дж. Бергман, на 

практиці трансформує лекційно-семінарську модель, зберігаючи її 

структурованість, але водночас відкриваючи простір для інтерактивної 

комунікації на занятті. У контексті української вищої школи перспективним є 

поєднання класичних алгоритмів формування мовних компетентностей із 

використанням віртуальної та доповненої реальності, що дозволяє 

відтворювати автентичні мовні ситуації [8]. 

Важливою складовою сучасної методики викладання іноземних мов є 

застосування алгоритмів та прийомів, що забезпечують поетапність засвоєння 

матеріалу та формування комунікативної компетентності студентів. Алгоритм у 

дидактиці розглядається як послідовність дій викладача й студента, спрямована 

на досягнення визначеного навчального результату. Прийоми, у свою чергу, 

можна трактувати як конкретні педагогічні дії в межах алгоритму, що 

полегшують розуміння та закріплення іншомовного матеріалу. 

У традиційному навчанні алгоритми здебільшого будуються на лінійних 

моделях засвоєння: від пояснення граматичного правила — до виконання вправ 

і застосування у мовленні. Наприклад, широко використовуються алгоритми 

«від зразка до самостійного використання» чи «від рецептивної до 

продуктивної діяльності». Такі підходи відповідають логіці поетапного 

формування навичок та вмінь і залишаються актуальними для базового рівня 

підготовки студентів. 
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У межах інноваційних технологій навчання все більшої популярності 

набувають алгоритми проблемно-пошукового та інтерактивного характеру. 

Вони орієнтують студентів на відкриття знань самостійно або у співпраці з 

групою. Наприклад, у методиці problem-based learning алгоритм передбачає 

аналіз реальної чи змодельованої проблемної ситуації, формулювання гіпотез, 

пошук інформації та представлення рішень іноземною мовою. Подібні підходи 

не лише стимулюють пізнавальну активність, а й формують навички 

критичного мислення та професійно орієнтованого мовлення. Серед прийомів, 

які використовуються у викладанні іноземних мов, варто відзначити: 

мнемотехніки для запам’ятовування лексики та граматичних конструкцій 

(асоціативні карти, акроніми, римування); рольові ігри та драматизації, що 

моделюють автентичні комунікативні ситуації; мовні портфоліо, які сприяють 

розвитку рефлексії та відстеженню власного прогресу; алгоритмізовані вправи з 

цифровими ресурсами (онлайн-тестування, інтерактивні вправи, чат-боти для 

мовної практики) [13]. 

Важливим є поєднання алгоритмічного підходу з гнучкістю у виборі 

прийомів, що дозволяє враховувати рівень підготовки, мотивацію та когнітивні 

стилі студентів. Сучасні дослідники (І. Ковальчук, С. Ніколаєва, С. Джонс, К. 

Мітчелл) підкреслюють, що саме взаємодія алгоритмів і прийомів створює 

ефективне навчальне середовище, де студенти можуть розвивати автономію у 

вивченні мови та практичні навички міжкультурної комунікації [3]. 

Перспективи розвитку викладання іноземних мов у закладах вищої освіти 

безпосередньо пов’язані з глобальними тенденціями цифровізації, 

інтернаціоналізації освіти та зростанням вимог до мобільності фахівців. У 

найближчі роки можна виокремити кілька ключових напрямів удосконалення 

освітнього процесу. По-перше, спостерігається поступове злиття традиційних 

методів навчання з інноваційними технологіями, що формує так звану гібридну 

модель освіти. Поєднання аудиторної роботи з онлайн-компонентами, 

використання електронних платформ (Moodle, Google Classroom, Canvas) та 
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інструментів штучного інтелекту сприяє гнучкості та персоналізації навчання.  

По-друге, перспективним є розвиток адаптивних освітніх систем, які, 

спираючись на алгоритми аналізу даних, здатні підлаштовувати навчальний 

контент під індивідуальні потреби студента. Це дає змогу створювати унікальні 

траєкторії засвоєння іноземної мови та ефективно підтримувати студентів із 

різним рівнем підготовки. Крім того, все більшого значення набуває інтеграція 

міжкультурної комунікації у процес навчання. В умовах глобалізації важливо 

не лише опанувати мовний код, а й сформувати компетентність 

міжкультурного діалогу. Тому в майбутньому акцент робитиметься на проектах 

міжнародного співробітництва, віртуальних обмінах, участі у програмах 

Erasmus+ та подібних ініціативах. Також   перспективним є застосування 

іммерсивних технологій (віртуальної та доповненої реальності), що дозволяють 

моделювати автентичні ситуації іншомовного спілкування. Практика VR/AR-

сценаріїв, інтерактивних симуляцій та цифрових аватарів створює умови для 

занурення у мовне середовище без фізичного переміщення. Важливою 

тенденцією виступає розвиток навичок автономного навчання , використання 

мобільних додатків, онлайн-курсів і відкритих освітніх ресурсів формує у 

студентів відповідальність за власний прогрес та вміння управляти навчальним 

процесом. 

Отже, аналіз сучасних досліджень свідчить про наявність двох 

взаємодоповнювальних векторів розвитку методики викладання іноземних мов: 

збереження та адаптація традиційних форм, які гарантують системність і якість 

підготовки, та активне впровадження інноваційних технологій, що розширюють 

освітній простір і підвищують мотивацію студентів. Синергія цих напрямів 

визначає перспективу модернізації іншомовної освіти у вищій школі та 

відповідає європейським стандартам, зокрема рекомендаціям CEFR. Подальші 

дослідження мають бути спрямовані на розроблення національної моделі 

інтегрованого навчання, яка враховуватиме особливості українського 

освітнього контексту та світові інноваційні тенденції. Алгоритми й прийоми в 
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сучасній іншомовній освіті вже не обмежуються лише репродуктивними діями, 

а інтегрують інноваційні технології та забезпечують поступове просування від 

засвоєння мовних одиниць до вільного володіння мовленням у професійних і 

повсякденних ситуаціях. Перспективи розвитку викладання іноземних мов у 

ЗВО полягають у гармонійному поєднанні класичних і новітніх підходів, 

активному впровадженні цифрових технологій та зростанні ролі міжкультурної 

складової. Це створює умови для формування конкурентоспроможного фахівця, 

здатного до ефективної комунікації у глобалізованому світі. 
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Дистанційне навчання з’явилося наприкінці XX ст., зокрема його 

елементи є у формі сучасного заочного навчання, однак саме Інтернет став тим 

технічним засобом, який прискорив прогрес цієї освітньої технології.  

Зміни у суспільній свідомості протягом століть призвели до того, що 

стало необхідним переосмислити основні тенденції освіти. Останніми роками 

дедалі більше усвідомлюються межі подальшого розвитку людства. 

Показником рівня розвитку суспільства став прогрес культурного порозуміння 

та розуму людини. Підвищена увага до ролі людини призвела до того, що 


